责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.cn

# 只因讨要所赢钱款引发争执

# 染血的麻将,老汉死于棋牌室外谁之过?

□法治报记者 夏天

紧锁的眉头、低垂的头颈、神情哀戚委顿,老赵的遗孀携两子坐在法庭原告席上,为他们已故3年的父亲讨个说法。

2018 年 7 月的一天, 老赵与被告崔某在奉贤区某棋牌室打麻将时, 因讨要上一局所赢钱款引发争执并发生打斗, 随后老赵用水杯砸伤崔某后夺路而逃。后崔某经追逐发现, 老赵已摔晕在棋牌室外的楼梯下, 并于送医后宣告不治。老赵到底是自己不慎摔死的, 还是受崔某击打后诱发的死亡? 近日, 这起侵害生命权纠纷案在奉贤区人民法院开庭审理。

#### 原告:

### 对方把钱甩到死者脸上,引发打斗

"当时老赵因讨要上一局所赢钱款,让崔某心生不满,直接把钱甩到老赵脸上,引起双方打斗。"原告席上老赵的代理人陈述道,"随后,崔某夫妇一路追打老赵到棋牌室外。由于该棋牌室属临时建筑,缺乏摄像头,众人再次看到老赵时,他已陷入昏迷,送医后宣告不治。"

此外,原告认为被告棋牌室经营者朱某无牌无照非法开办棋牌室,又未在高风险场所安装监控设备,亦未安排安保人员值守,未能有效制止崔某侵害老赵生命权,需承担补充责任。原告请求法院判令被告承担死者老赵的医疗费、丧葬费、死亡赔偿金、精神损害赔偿金等共计160余万元。

"我方不同意原告的全部诉请,因为老赵之死是其自身发生的意外事件。"被告席上,崔某的代理人明确。他说,根据公安机关笔录显示,老赵与崔某发生打斗后,其他牌友合力将二人分开,却见老赵突然掷出水杯将崔某砸伤,随后跑出棋牌室。而崔某则是在十几秒后才追出,发现老赵已倒在棋牌室外的台阶下。随后,跟来的崔某之妻拨打了110、120等紧

"经尸检报告鉴定,老赵的死因为脑部钝伤,是由倒地惯性引发,而非受外力击打形

成。此外,由于事发现场无监控录像,亦无目击证人看到崔某有追加殴打老赵的行为,且崔某夫 妇在发现老赵摔晕后,有施救行为,均可证明被 告崔某并未侵害老赵的生命权。"崔某代理人说。

而朱某的代理人也表示,老赵的死亡结果发 生在棋牌室之外,朱某不需承担任何责任。

#### 被告:

#### 他自陷风险,慌不择路摔死

"他们扭打在一起,旁边有好多人拉架……我看到我老公追他,我就在地上捡起包,中间过了大约十几秒后,也追了出去。"在指证质证环节,原告代理人摘取了公安机关制作的笔录中崔某之妻的部分陈述,试图证明在双方扭打过程中,崔某的确打中了老赵,也是第一时间追出,而非相隔十几秒后才追出,存在后续击打老赵的可能性。但对此被告同样摘取了笔录中其他部分证人证言,显示崔某是在一定时间间隔后才去追赶老赵的。

原告还出具了公安机关开具的崔某涉过失致 人死亡罪立案告知书,并指出在鉴定文书中,老 赵存在咽喉部皮下出血的伤情。"此处伤情正好 与被他人大拇指与食指掐脖按压后相吻合。而鉴 定报告也未指出老赵的多处伤情中,哪处才是致 命伤。"此外根据老赵在医院抢救期间的头部 CT 报告显示,"老赵同时出现了右眉挫裂伤和枕 骨骨折,我们咨询法医后得知,跑步过程中摔倒不 会同时摔伤前额与后脑勺。而且摔倒一般会伴随 有其他刮擦伤,但老赵没有。"原告的代理人说。

但被告指出,公安机关已经查实崔某与侵权 事实无关,对其免于刑事责任,本案也已撤销, 可从侧面证实崔某确无侵权行为。而尸检报告也 显示,老赵其余体表未见损伤,证明其未遭遇可 能由他人施加的皮外伤。

"老赵之死,是他自陷风险,慌不择路。"被告指出,反而是老赵用水杯砸伤了崔某的面部,对其造成了侵权损害结果。

法院未当庭对本案作出 削决,表示将择日宣判。

# 支付房款,房屋为何迟迟未过户?

### 双方就谁违约在先法庭交锋

□记者 翟梦丽

本报讯 买房对中国人来说毫无疑问是件大事,支付了一大笔房款,房子却迟迟没能过户,这让任何人都难以接受。但究其原因,买卖双方却各执一词。日前,长宁区人民法院开庭审理了一起房屋买卖纠纷案。

今年年初,王某、张某与林某签订房屋买卖合同,交易本市长宁区一套房产,约定王某、张某应支付购房款 336 万元给林某,林某收到房款后配合完成过户手续,双方约定过户时间为今年5月5日之前。但在王某、张某已经支付房款的情况下,过户手续仍旧未完成。王某、张某认为林某已经违约,将其告上法庭,要求解除合同,林某还需支付相应违约金,并承担原告律师费、保险费等一应费用。林某却认为作为卖房方自己并未拒绝配合过户,不同意原告的诉讼请求。

过户迟迟未完成,到底责任在谁,双方各执一词。原告认为被告拒绝配合履行过户,已经构成违约,这也导致双方所签订的房屋买卖合同目的迟迟无法实现。"被告认为自己并无违约行为的依据是不可抗力,称迟迟没有履行配合过户是由于疫情原告无法赶来上海配合完成过户的相应手续,但北京与上海之间一直能够正常

来往,被告以此理由 拒绝配合不成立。" 原告代理人表示。

被告并未到场, 被告代理人在开庭前 提供了一百多页的证 据。他表示被告全部 不同意原告的诉讼请求,并称被告并没有 拒绝配合完成过户,而是原告支付房款时 间延期在先。原来,涉案房屋曾被用作抵 押贷款,双方在签订购房合同前曾约定, 原告需先支付房款,被告才能完成涤除抵 押,此后双方进行房屋过户。但原告不知 为何迟迟未支付该笔房款,导致被告没有 完成涤除抵押。

在具体的时间节点上,原被告双方也在庭上产生激烈的交锋。原告代理人表示,双方约定于今年5月5日完成过户,但被告以各种理由拖拉,原告曾表示将日期宽限至8月31日,并向被告发出通告,明确在这一日期前再不配合就将解除合同。

而被告代理人也丝毫不让: "原告延期支付房款,直到7月14号才支付。被告也曾向原告发出告知函表示只有当其支付本金和相应违约金被告才会协助办理过户。"

在法官的提问下,被告代理人表示,被 告至今也未完成房屋的涤除抵押权手续。

庭审中,房屋买卖交易的居间人房产中介作为原告的证人发表证词。他表示,原告没有及时支付房款的原因也曾经由他转达给被告,是因为原告此番是进行房屋置换,前面一套房子卖的房款还没到账。被告代理人就到底原被告以及中介方是否存在因为疫情原因延缓手续办理达成一致向证人提问: "在短信中,你是否回复过疫情要紧?"证人在仔细翻看了与被告的聊天记录后发现确有此话,但他并不认为理对方

· 法庭并未当庭作出判决。

# "找关系"破格入名校?

### 男子骗取9万余元被判刑

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晓丹

本报讯 近日,普陀区人民检察院办理 了一起谎称为外籍学生办理人学的诈骗案, 法院审理后,被告人陈某被依法判处有期徒 刑 3 年,并处罚金 1 万元。

2019年,江奶奶在某文化宫学习摄影课程时,与该课负责人陈某结识,一来二去,她便与陈某熟络起来。9月,江奶奶闲聊时提起,孙女是外国籍,想来中国读书,但落榜于某名校国际部。说者无心,听者有意,在旁默默倾听的陈某心生一计,连忙对江奶奶说,他曾成功帮助别人"破格"入学,江奶奶听后仿佛抓住救命稻草,连忙向陈某咨询,并与之约定日后详谈。

2020年1月上旬,江奶奶和亲戚等人在咖啡店约见陈某,正式商讨入学事宜。"上午我刚刚联系过校长,说过此事。"陈某边说边掏出手机展示校长微信,江奶奶刚刚瞟了一眼,陈某便神神秘秘地将手机收回,这番操作,彻底迷惑住了江奶奶等人,他们激动地认为"找对人了"!陈某见鱼上钩,表面装腔作势询问孩子详情,实为索要关系疏通费,当天下午,江奶奶便递给陈某1万现金。第二天一早,她"如愿"接到陈某通知,称学校会重新安排孩子参加人

之后,陈某为把"戏"做真,经常向江 奶奶索要孩子资料,以此制造假象迷惑对 方。2020年3月,江奶奶询问进度,陈某 以"疫情学校停止招生为由"让她等待后续 通知,并趁机索要数万元,江奶奶虽然焦急但也只好听从安排。

就这样,江奶奶一直等到 2020 年 6 月份,所有学校都已恢复开学,而孙女人学考试一事仿佛石沉大海,丝毫没有动静,江奶奶如热锅上的蚂蚁,多次催促陈某,陈某回复道:"国际部嘛,很多国外的小孩子因为疫情回不来,插班考试要等人齐了才能安排。"2020 年 6 月 19 日,一条消息的弹出让江奶奶激动不已,"正和领导吃饭,虽然有点为难,但是放心吧。"此刻,她的心终于落地,随后陈某借此索要 1 万元用于买单,江奶奶赶忙将钱款转付对方。

2020 年 8 月中旬, 江奶奶发现该校国际部已经印发录取通知书, 孙女却连插班考试都没参加, 察觉到事情不对劲的她赶忙打电话咨询该校工作人员, 工作人员回复称该校是全市统一招生, 不存在特殊渠道。江奶奶意识到被骗, 气愤地要求陈某还钱, 见事情败露, 陈某则玩起了失踪, 一直到今年都没有还钱, 江奶奶遂报警。

另外,在这期间,陈某还以"开物理实验室需要买设备"为由,向江奶奶借款14万元,而江奶奶为了让陈某尽快帮助孙女人学,二话不说将钱款借给了他。"因为他是搞教育的,也跟我们说他曾经办成功过,我们就信任他了。"事后江奶奶后悔不已。

到案后,陈某如实供述自己的行为。陈 某口中所说的"找关系"仅仅是拨打过教育 局电话咨询过相关事宜,其骗取的9万余元 今郊田王个人开始

# 为赚零钱

# 大四学姐竟勾结学弟妹诈骗支付宝

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

因手头缺钱,大四学生岳欣勾结社会男子周元,拉拢学弟施少伟(另案处理),学妹卢梅(另案处理)伪造支付宝被盗刷现象后申请理赔,共骗取3万余元。经青浦区人民检察院以诈骗罪对周元、岳欣提起公诉,近日,法院已对两人判刑。

#### 手头缺钱起了诈骗念头

周元平时游手好闲,偶尔会在医院通过 试药赚取一些零钱,但收入不高。2019年10 月,他在试药的微信群内认识一名自称"陈 大哥"的人。"陈大哥"当时在群里发: "有没有想搞钱的,想搞的加我好友。"于是, 周元便加上了"陈大哥"的微信,问对方怎 么赚钱。

"陈大哥"让周元把电话发给他,随后立刻给他打了过来,通过电话教给他可以联手诈骗支付宝。"陈大哥"让周元寻找一些信用良好的、较为可靠的人获得银行卡号,他会给这些人的卡内打钱,随后把卡内的钱分成多笔转走,以此造成一种银行卡被盗刷的假象,接着让这些人向支付宝进行理赔。

周元不禁心动,想先用自己的支付宝尝试一次。但是因为其信用不佳未能成功, "陈大哥"便"语重心长"地告诉他说:"你 去找那些信用良好的人,这样才会成功。"于 是周元放弃自己操作的念头,做起了拉客。

## 学姐拉拢学弟学妹共同犯罪

2020 年 4 月,周元找到自己在试药时结识的一名大四女学生岳欣。岳欣在上海一大学内就读,平时也会打一些零工赚钱。听周元所说的"来钱"方式,侥幸地认为又简单又不容易被查出,随即一口答应。于是,岳欣便前往银行专门办了一张银行卡,将卡号提供给周元,由其转交给"陈大哥"。"陈大哥"果真往卡内转入 10040 元,岳欣就在"陈大哥"将钱转出时提供验证码。随后,这几人申请支付宝理赔,果真获赔 10040 元,"陈大哥"分走 5500 元,其余钱款由周元和岳欣两人瓜分。

尝到甜头,但一个人又只能操作一次, 岳欣便承诺去发展下家,不久后果然找来自 己同校大三的学弟施少伟和学妹卢梅。几人 采用相同的方式,用施少伟账号诈骗得 9400 余元,用卢梅账号诈骗得 10800 元,所获赃 款由几人瓜分。

正当几人沉浸在不劳而获的窃喜之时, 他们的行为被公安侦查发现,随即分别被抓 获。

检察机关经审查认为,周元、岳欣以非法占有为目的,多次伙同他人虚构事实、隐瞒真相,骗取单位财物,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》,遂对其提起公诉。近日,法院审理后判处被告人周元有期徒刑 10 个月,并处罚金;判处岳欣有期徒刑7 个月,并处罚金。 (文中人物系化名)

上海宝亭经济发展有限公司后经 东方会淡泛大民币750万元。特质公司 无元减海振祥后750万元,特质任公 经成本自人民币750万元,特质任公 经成本定准610万元,特此公司 经元上海关路一70万元,积此公司 经元上海关路,分和服务有仍不等经 东会决设注册资本由800万元等还 东会决该权人与基本公告等的 46日内向本公司提

传媒 021-5974136